e L

=
4
-

Uktad graficzny © CKE 2010

]
%/\,’HL
P~ |
'7\“.’?’ 1

P
LN Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

4

s - . .
iy i Centralna Komisja Egzaminacyjna
¥

WPISUJE ZDAJACY

KOD PESEL

Miejsce
na naklejke
z kodem

dysleksja

ISR

EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI

POZIOM ROZSZERZONY

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-12). Ewentualny brak zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.
Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego moze
spowodowaé, ze za to rozwiazanie nie bedziesz moégt
dostac petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordéw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakOdw w czesci przeznaczonej
dla egzaminatora.

CZERWIEC 2012

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktéw
do uzyskania: 50
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 1. (4 pkt)
Rozwiaz nieréwnosé |x —2|+|x+1/>3x-3.
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Zadanie 2. (4 pkt)
Wielomian W (x) = x* +ax® +bx* —24x+9 jest kwadratem wielomianu P(x)=x*+cx+d.
Oblicz a oraz b.

(@ [0 011 1V 1= PR OUUPPPSPN .
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Zadanie 3. (5 pkt)

. . . 4 . . .
Kat o jest taki, ze cosa +sina =3 Oblicz wartos$¢ wyrazenia |cosw—sma :

(@ 0] 10T/ 1< OSSR :
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Zadanie 4. (5 pkt)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie 2x? +(3—2m)x—m+1:0

ma dwa rézne pierwiastki x,, x, takie, ze [x, — x| =3.
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Zadanie 5. (5 pkt)
W ciagu arytmetycznym (an), dla n>1, dane sa a =-2 oraz roznica r=3. Oblicz
najwigksze n takie, ze a, +a, +...+a, <2012.

(@0 010 11T T T OSSR :
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Zadanie 6. (3 pkt)
Udowodnij, ze dla dowolnych liczb dodatnich a, b, ¢ i d prawdziwa jest nierdwnosé¢

ac+bd <+va?+b? -\Jc2+d? .
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Zadanie 7. (4 pkt)
Okrag jest styczny do osi uktadu wspétrzednych w punktach A=(0,2) i B=(2,0) oraz jest

styczny do prostej | w punkcie C =(1,a), gdzie a>1. Wyznacz réwnanie prostej |.
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Zadanie 8. (5 pkt)
W czworokacie ABCD dane sa dtugosci bokéw: |AB|=24,|CD|=15,|AD|=7. Ponadto katy

DAB oraz BCD sa proste. Oblicz pole tego czworokata oraz dtugosci jego przekatnych.
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Zadanie 9. (3 pkt)
Oblicz, ile jest liczb naturalnych trzycyfrowych podzielnych przez 6 lub podzielnych
przez 15.

(@0 010 11T T T OSSR :
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Zadanie 10. (4 pkt)
Na plaszczyznie dane sa punkty A=(3,-2) i B=(114). Na prostej o réwnaniu y =8x+10

znajdz punkt P, dla ktérego suma |AP|2 +|BP|2 jest najmniejsza.

(@ 0] o101/ 1< SRR :
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Zadanie 11. (5 pkt)
Podstawa ostrostupa ABCS jest trojkat rownoramienny ABC, w ktorym |AB|=30,
|BC|=|AC|=39 i spodek wysokosci ostrostupa nalezy do jego podstawy. Kazda wysokos¢

sciany bocznej poprowadzona z wierzchotka S ma dlugos¢ 26. Oblicz objetosé tego
ostrostupa.
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Zadanie 12. (3 pkt)
Zdarzenia losowe A, B sa zawarte w Q oraz P(AnB')=0,1i P(A'nB)=0,2. Wykaz, ze

P(ANB)<0,7 (A'oznacza zdarzenie przeciwne do zdarzenia A, B'oznacza zdarzenie
przeciwne do zdarzenia B).
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